
（图片大小可任意调节）

[新疆]2023年中国光大银行乌鲁木齐分行校园招聘考试参考题库+答案详

解
一.参考题库(共50题)
1.

我国古代已有关于物理、化学操作的记载。下列出自《天工开物》的操作中，涉及的变化与其他三种类别不同的是：______

A.飞

B.漉

C.去

D.固济

参考答案：A

[解析]

“飞”即挥发或升华；“漉”即过滤；“去”即分离；“固济”即密封。这四种操作中，只有“飞”涉及物态变化，与其他三种不同。故本题答案

选A。

2.

Is there anything ______ to you?

A.that is belonged

B.that belongs

C.that belong

D.which belongs

参考答案：B
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3.

现行法律规定受案范围往往只限于人身权、财产权领域，而对现代社会广受关注的受教育权、劳动权、知情权乃至民主政治权利则往往进入不了诉

讼程序。再比如，起诉条件要求必须有明确的事实根据，在一定程度上是将实体审查的标准作为起诉人门的门槛，有强人所难之处，使得许多行政

相对人即使权利受到侵害，因掌握资源有限而不得不对诉讼程序望而却步。

  这段文字表明______。

A.公民的权利和义务是统一的

B.公民应敢于拿起武器维护自身权利

C.公民的合法权利都应受到法律的保护

D.任何公民在法律面前一律平等

参考答案：C

[解析]

文段表明受教育权、劳动权、知情权乃至民主政治权利则往往进入不了诉讼程序，这是由现行法律的不完善导致的，公民的合法权利都应受到法律

的保护。

4.

某宿舍住着若干个研究生，其中一个是黑龙江人，两个是北方人，一个是云南人，两个人这学期只选修了逻辑哲学，三个人这学期选修古典音乐欣

赏，假设以上的介绍涉及了这宿舍中所有的人，那么______。

A.最少可能是3人，最多可能是8人

B.最少可能是5人，最多可能是8人

C.最少可能是5人，最多可能是9人

D.最少可能是3人，最多可能是9人

参考答案：B
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[解析]

黑龙江人一定是北方人，两个选修了逻辑哲学的人不可能与选修古典音乐欣赏的三个人重合，故此，人数最少就是令条件尽量重合，为3(古典音乐

)+2(逻辑哲学)=5(人)；人数最多就是令条件相互独立2(北方人，其中包含一个黑龙江人)+1(云南人)+3(古典音乐)+2(逻辑哲学)=8(人)。

5.

教师：教室：教育

A.经理：市场：经商

B.军队：国家：保卫

C.公务员：机关：执法

D.演员：舞台：表演

参考答案：D

[解析] 教师在教室里进行教育，演员在舞台上进行表演。

6.

改革总是会______先易后难的做法，养老保险的统一同样也应该______这种规律，一步一步逐渐推行。第一步实现城乡居民养老制度统一，而后是

企业单位职工与城乡居民养老制度的统一，公务员的聘用制也在逐步实施，各项工作坚持不懈地往前推进，全国养老制度的改革与完善终究会____

__。

  依次填入画横线处最恰当的一项是______。

A.采用  遵守  迎刃而解

B.沿袭  遵循  水到渠成

C.承袭  服从  瓜熟蒂落

D.采取  纳入  如期而至

参考答案：B
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[解析]

从第二空入手，根据文意可知，养老保险的统一应与改革采用相同的做法，“服从”与“纳入”均与文意不符，排除C、D两项。第三空，根据文意

可知，文段想要表达的是养老制度可以不断改革和完善，“迎刃而解”比喻主要的问题解决了，其他有关的问题就可以很容易地得到解决，与文意

不符，排除A项。故本题选B。

7.

历史之所以被人敬而远之，是因为它总是被人______，总是躲在书斋里面，普通大众会觉得这东西离我们实在是太遥远了。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.改弦更张

B.束之高阁

C.熟视无睹

D.改头换面

参考答案：B

[解析]

由“躲在书斋里面”“太遥远”可知，历史之所以被人疏远是因为其过于学究化，不够亲民。A、D两项强调变化，不稳定，C项强调视而不见，均

体现不出距离生活遥远这一特点。“束之高阁”所含的放在高处、不加利用的意思，与“遥远”构成对应。

8.

会玩的孩子更适应社会交往，心理也更加健康；相反，不少性格内向、孤僻，甚至有交往困难等行为问题的孩子，大多小时候缺少和同伴的玩耍。

如果一个孩子交往技能比较差，就容易产生焦虑、紧张、多疑等负性情绪，从而影响其正常生活和学习。如果这些负性情绪长期得不到释放，甚至

可能导致退缩性人格。

  由此可以推出______。

A.只有给孩子充分的时间玩耍，孩子的心理才可能健康发展
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B.只要让孩子有充分的时间玩耍，孩子的心里就能健康发展

C.有心理缺陷的孩子，都是因为小时候没有得到足够的时间玩耍

D.只要孩子会玩耍，长大后就能适应社会

参考答案：A

[解析]

题目中指出性格内向、孤僻、有交往困难等行为问题的孩子，大多小时候缺少和同伴的玩耍，而又会产生一系列的负面影响，选项中只有A项符合

此逻辑。故本题选A。

9.

X企业期末对存货进行清查，在进行差异处理以调整账项时可能涉及的会计科目有______。

A.管理费用

B.营业外支出

C.其他应收款

D.待处理财产损溢

参考答案：ABD

[解析]

为了反映财产清查的盘盈和盘亏情况，企业会计上设置了“待处理财产损溢”科目。存货发生盘盈时，记入“管理费用”科目；发生因非常原因导

致盘亏和毁损时，记入“营业外支出”科目。

10.

我国债券市场由银行间债券市场与交易所债券市场共同组成。

参考答案：A

[解析]

1990年底，上海证券交易所与深圳证券交易所先后成立，我国股票市场正式形成。1997年6月银行间债券市场成立，与交易所债券市场共同构成我
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国债券市场。

我国债券市场由银行间债券市场与交易所债券市场共同组成。

参考答案：A

[解析]

1990年底，上海证券交易所与深圳证券交易所先后成立，我国股票市场正式形成。1997年6月银行间债券市场成立，与交易所债券市场共同构成我

国债券市场。

11.

将以下5个句子重新排列组合：

    ①解放了人们的思想，为生产力的发展、资产阶级革命的胜利扫清了道路

   

②人文主义思潮的重大意义在于，以抽象的人性论为基础建立了新兴资产阶级所需要的包括自由、民主、平等、博爱等一整套理论、观点和方法的

体系

    ③人文主义文化运动的哲学基础是抽象的人性论

    ④这个体系进而被作为舆论工具，在政治、经济、文艺等社会生活领域开展了反封建反宗教的斗争

    ⑤因此，人文主义的基本精神是指抬高人的地位，贬抑神的地位

  最合理的组合方式是______。

A.③②④①⑤

B.③⑤①②④

C.②④①⑤③

D.②④⑤③①

参考答案：A

[解析]

观察几个句子可以发现，④句以“这个体系”开头，指代的应是②句末的“体系”，④①都说的是这个体系的意义，故②④①应相连，排除B、D项

。②句和③句都有重复性词语“抽象的人性论”，③句先提出它是人文主义的哲学基础，②句是具体阐述，故③②应相连，排除C。本题选A。
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12.

Many people, when ill, see their doctors and ask them to ______ something that will make them feel better.

A.describe

B.prescribe

C.revise

D.devise

参考答案：B

[解析]

句意：许多人生病时，会去看医生，让他们开些药，让他们感觉好些。四个选项的词义：describe“描述”；prescribe“开处方、开药”；revis

e“修订”；devise“设计”。B项与题意相符。

13.

忧则兴，预则立。每一次经济波动，每一次经济危机都给一些国家、一些产业带来重新创业的机会，甚至是______发展、______崛起的机会，只有

抓住机遇科学分析，才能找到发展的回旋空间。

  依次填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.加快  加强

B.加紧  加倍

C.加剧  加深

D.加快  加速

参考答案：D

[解析]

此题从第二空判断较快捷。国家的崛起是一个较长的进程，不能说“加强崛起”“加倍崛起”和“加深崛起”，而“加速崛起”是常见说法，故选



（图片大小可任意调节）

D。

14.

在一定时期内连续记录若干项同类经济业务的会计凭证是______。

A.原始凭证

B.原始凭证汇总

C.累计凭证

D.一次凭证

参考答案：C

[解析]

累计凭证是指在一定时期内多次记录发生的同类型经济业务的原始凭证。它是多次有效的原始凭证，即可多次填写使用的凭证。最常见的累计原始

凭证是企业为了控制生产成本，在领用材料时填写的限额领料单。

15.

甲购买某公司的债券，面值为1000元，每个季度可以得到20的利息，则甲的年实际报酬率为8.16%。

参考答案：B

[解析] 因季度报酬率=(20/1000)×100%=2%，所以，年实际报酬率=(1+2%)4-1≈8.24%。

甲购买某公司的债券，面值为1000元，每个季度可以得到20的利息，则甲的年实际报酬率为8.16%。

参考答案：B

[解析] 因季度报酬率=(20/1000)×100%=2%，所以，年实际报酬率=(1+2%)4-1≈8.24%。

16.
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下列关于天文历法的说法，正确的是______。

A.地球自转的周期为23小时56分钟，自转速度一成不变

B.惊蛰是二十四节气之一，这时气温回升较快，渐有春雷萌动

C.日全食是太阳、地球、月球三者在一条直线上时，太阳被地球遮住的天文现象

D.天文单位的距离即月球到地球的距离，约为38.4万千米

参考答案：B

[解析]

地球自转有周年周期变化，也称为季节性变化，它表现为春天地球自转变慢，秋天地球自转加快，主要由风的季节性变化引起，故A项错误；惊蛰

是二十四节气之一，一般在每年的3月4日—

7日，这时气温回升较快，渐有春雷萌动，“惊蛰”是指钻到泥土里越冬的小动物被雷震苏醒出来活动，B项正确；日全食是日食的一种，即太阳被

月亮全部遮住的天文现象。如果太阳、月球、地球三者正好排成或接近一条直线，月球挡住了射到地球上去的太阳光，月球身后的黑影正好落到地

球上，这时发生日食现象，C项错误；天文单位是一个长度的单位，约等于地球跟太阳的平均距离，一天文单位约等于1.496亿千米，故D项说法错

误。本题选B。

17.

“曲高和寡”出自战国宋玉的《对楚王问》，这一成语的本义是曲调高深，能跟着唱的人很少，多指知音难得。引申义是言论或作品不通俗，能了

解的人很少。如果从经济学的角度来理解，它所体现出的道理是______。

A.价格应定在边际成本上

B.价格应定在消费者的需求线上

C.价格应该由政府整合调控好

D.价格应定在社会实际需求上

参考答案：A

[解析]

“曲高和寡”从经济学的角度来理解，就是说价格不能定得过高，过高则会造成消费者需求的不足。这个原则要求我们把价格定在合理的位置上，
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即把价格定在边际成本上。

18.

在经济繁荣时期，由于国内需求旺盛，进出口业务会发生相应的变动，则国际收支可能出现______。

A.平衡

B.逆差

C.不确定

D.顺差

参考答案：B

[解析] 在经济繁荣时期，由于国内需求旺盛，进出口业务会发生相应的变动，则国际收支可能出现逆差。

19.

某工人每天生产的A产品的个数是B产品的5倍。某天该工人总共生产了108个产品，那么他生产的A产品和B产品分别是______。

A.90、18

B.100、8

C.95、23

D.80、28

参考答案：A

[解析] B产品的数量为108÷(5+1)=18，A产品数量为108-18=90(个)，选择A项。

20.
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甲公司是一张6个月以后到期的银行承兑汇票所记载的收款人，后甲公司由于业务发展需要，和乙公司合并为丙公司，丙公司于上述票据到期时向

承兑人提示付款。下列表述中，正确的是______。

A.甲公司和乙公司共同背书后，丙公司才能取得票据权利

B.甲公司背书后，丙公司才能取得票据权利

C.丙公司不能取得票据权利

D.丙公司取得票据权利

参考答案：D

[解析]

当事人取得票据权利的情形主要有以下几类：①从出票人处取得；②从持有票据的人处受让票据(即背书)；③依税收、继承、赠与、企业合并等方

式取得票据。本题中是因为甲公司与乙公司的合并，丙公司取得票据权利，不用背书。

21.

发送电子邮件时的“收信人”实际上是指收信人的______。

参考答案：

E-mail地址

发送电子邮件时的“收信人”实际上是指收信人的______。

参考答案：

E-mail地址

22.

企业所追求的最大利润，就是最大的超额利润。

参考答案：A

[解析] 企业所追求的最大利润，指的就是最大的经济利润。经济利润也可称为超额利润。

企业所追求的最大利润，就是最大的超额利润。
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参考答案：A

[解析] 企业所追求的最大利润，指的就是最大的经济利润。经济利润也可称为超额利润。

23.

甲、乙二人同时加工一批零件。甲比乙每天多加工6个零件，乙中途停工15天。40天后，乙所加工的零件个数正好是甲的一半。这时甲加工了多少

个零件?______

A.600

B.800

C.1000

D.1200

参考答案：D

[解析] 设乙每天加工x个零件，则甲每天加工(x+6)个零件，由题意可得，2×(40-

15)x=40(x+6)，解得x=24，甲加工了40×(24+6)=1200个零件，应选择D。

24.

中国邮政储蓄银行为了促进全行合规管理工作再上新台阶，全面启动了______活动。

A.合规大行动

B.合规大讨论

C.合规回头看

D.合规大整合

参考答案：C

[解析]
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继2013年“合规大讨论”、2014年“合规大行动”活动后，中国邮政储蓄银行于2015年全面启动2015年“合规回头看”活动，力促全行合规管理工

作再上新台阶。

25.

Many sources of information can ______ our chances of getting in touch with the current events in the world.

A.expand

B.enhance

C.imagine

D.limit

参考答案：B

[解析] 考查动词辨析。句意：许多信息的来源可以增加我们接触世界时事的机会。expand“扩大，发展”；enhance“提高，增加”，enhance

chances

of“增加……的可能性”；imagine“想象，设想；认为”；limit“限制”。根据句意，这里应该是增加与时事相联系的机会，enhance符合题意

。故本题选B。

26.

It was the training that he had as a young man ______ made him such a good engineer.

A.has

B.later

C.which

D.that

参考答案：D

[考点] 本题考查强调句型“it is/was...that...”。
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